
SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT 
Albertstraße 10 | 01097 Dresden 

Präsidenten des Sächsischen Landtages 
Herrn Dr. Matthias Rößler 
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1 
01067 Dresden 

Kleine Anfrage des Abgeordneten Frank Schaufel (AfD) 
Drs.-Nr.: 7/16814  
Thema: Modell-Förderprogramm „Faire Anwerbung von Pflegekräften für 
Sachsen“  

Sehr geehrter Herr Präsident, 

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Frage 1: Wie hoch waren die über das Modell-Förderprogramm „Faire An-
werbung von Pflegekräften für Sachsen“ verausgabten Mittel seit Beste-
hen des Programms? (Bitte aufschlüsseln nach Jahren, den einzelnen 
Fördermittelempfängern sowie der Anzahl geförderter Pflegekräfte?) 

Frage 2: Aus welchen Ländern kamen jeweils die geförderten Pflege-
kräfte? (Bitte nach Jahren aufschlüsseln.) 

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2: 

Die Fördermittelempfänger inklusive der Förderbeträge, die Anzahl der 
geförderten Pflegefachkräfte sowie das Herkunftsland der Pflegefachkräfte ist 
der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen: 

Die Staatsministerin 

Durchwahl 
Telefon +49 351 564-55000 
Telefax +49 351 564-55010 

Ihr Zeichen 

Ihre Nachricht vom 

Aktenzeichen 
(bitte bei Antwort angeben) 
Z-1053/155/316-2024/143616 

Dresden, 
 22. Juli 2024 

Hausanschrift: 

Sächsisches Staatsministerium 

für Soziales und Gesellschaft- 

lichen Zusammenhalt  

Albertstraße 10 

01097 Dresden 

www.sms.sachsen.de 
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Nr. Antragsteller 
Bewilligungs-

datum 

bewilligte 
Summe in 

Euro 

Anzahl Pflege-
fachkräfte 

Herkunfts-
land 

1 Vamed Schloss Pulsnitz 02.12.2022 120.000 20 
Brasilien 

2 Klinikum Chemnitz 09.12.2022 90.000 15 
Brasilien 

3 Herzzentrum DD 02.12.2022 120.000 20 
Brasilien 

4 
Helios Park Klinikum 
Leipzig 

09.12.2022 240.000 40 
Brasilien 

5 
Helios Herzzentrum 
Leipzig 

09.12.2022 240.000 40 
Brasilien 

6 
Sozial-/Beschäftigungs-
zentrum Delitzsch 

08.12.2022 18.000 3 
Indien 

7 Krankenhaus Delitzsch 08.12.2022 36.000 6 
Indien 

8 Seniorenpflege Delitzsch 08.12.2022 36.000 6 
Indien 

9 Vamed Schloss Pulsnitz 23.03.2023 105.768 20 
Brasilien 

10 
Lausitzer Seenland  
Klinikum Hoyerswerda 

12.05.2023 90.000 15 
Brasilien 

11 
Kreiskrankenhaus 
Freiberg 

12.05.2023 72.000 12 
Brasilien 

Gesamt 1.167.768 197 

Frage 3: Liegen bereits Evaluierungsergebnisse vor und wenn ja, welche? 

Evaluierungsergebnisse liegen der Staatsregierung aktuell noch nicht vor. Nach Buch-
stabe E, Ziffer IV Nummer 4 der RL Heilberufe sind die Zuwendungsempfänger 
verpflichtet, die Anwerbemaßnahme zu evaluieren. Diese Evaluierung, die auch den 
aktuellen Stand der Integration der ausländischen Fachkräfte in die 
Gesundheitseinrichtung umfasst, ist in Berichtsform mit dem Verwendungsnachweis bei 
der Bewilligungsstelle vorzulegen. Stichtag für die Vorlage war der 30. Juni 2024. Die Prü-
fung der Gesamtverwendungsnachweise dauert derzeit noch an. 

Mit freundlichen Grüßen 

Petra Köpping 
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